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гр. София,  25.01.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 31 състав, 

в закрито заседание на 25.01.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Веселина Женаварова  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 6134 по описа за 2020 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Като взе предвид направените по делото след съдебно заседание на 

14.12.2021г. процесуални искания, съдът взе предвид следното: 

По искането в молба от 21.12.2020г. на Сдружение „Екологично сдружение за 

земята“, чрез адв.И. Г. В., за поправка на протокола от последното съдебно заседание, 

като се допълни в протокола направеното от процесуалния представител искане за 

назначаване на съдебна експертиза, която да се възложи на лекар-пулмолог, относно 

негативното въздействие върху човешкото здраве на  общ органичен въглерод (ТОС); 

хлороводород (HCl); флуороводород (HF); кадмий/талий (Cd, Tl); живак (Hg); 

неорганични прахообразни вещества - общо Sb, As, Pb, Cr, Co, Cu, Mn, Ni, V (Pb++) и 

диоксини и фурани (Д.), като намира, че доколкото няма пречка доказателственото 

искане да се направи и след съдебно заседание, за което и изрично е дадена 

възможност, съдът приема, че искането за допълване на протокола ще следва да се 

остави без разглеждане.  

По съществото на искането, доколкото в Наредба № 1 от 27.06.2005 г. за норми за 

допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от 

обекти и дейности с неподвижни източници на емисии; Наредба № 14 от 23.09.1997 г. 

за норми за пределно допустимите концентрации на вредни вещества в атмосферния 

въздух на населените места и в Наредба № 4 от 5.04.2013 г. за условията и 

изискванията за изграждането и експлоатацията на инсталации за изгаряне и 

инсталации за съвместно изгаряне на отпадъци са уредени допустимите  норми  на 

изпусканите  атмосферни замърсители с оглед  опазване на човешкото здраве, съдът 

намира, че искането за назначаване на горната експертиза ще следва да се остави без 

уважение като неотносимо.  

По молба от 23.12.2020г. от  [фирма], чрез адв.Д., да бъде отменено определение от 

14.12.2020г., с което страната е задължена да представи данни за допусканията  и 

реалистичните  параметри , заложени  при моделиране на въздушните  емисии във 



връзка със замърсяване с фини прахови частици 2,5 и 10 µm от преработката на 

боклука за получаване на твърдо гориво, тъй като е направено едва след връщането на 

делото от ВАС за ново разглеждане, като взе предвид дадените в решение 

№7560/16.06.2020г. на ВАС-Шесто отделение по адм.д.№12754/2019г. указания и като 

намира, че горните доказателства са относими и за преценката за териториалния 

обхват  на разпространение на вредните за човешкото здраве  емисии, вкл. и при 

т.нар. „най-лош сценарий“, както и за изготвяне на допуснатата по делото експертиза, 

съдът приема, че не следва да отменя определението. 

По искането да се отмени определението, с което се приемат писмени доказателства, 

съдът намира, че тяхната относимост може и следва да се прецени при 

постановяването на решението, поради което искането следва да се остави без 

уважение.   

В молба от 12.01.2021г. от Сдружение „Екологично сдружение за земята“, чрез адв.И. 

Г. В., съгласно дадената в съдебно заседание на 14.12.2020г. възможност, са 

формулирани задачи към експертизата за териториалния обхват на  

разпространението на  вредните вещества за човешкото здраве за получаване на  

горивото RDF от третирания отпадък; и е допълнена формулираната в съд.з. от  

[фирма] експертизата за вещо лице еколог-инженер технолог по оползотворяване и 

третиране  на отпадъци чрез горене, които задачи съдът намира, че следва 

допълнително да бъде възложени на вещите лица по комбинираната експертиза.  

Като взе предвид, че към настоящият момент по делото не са постъпили данни от 

БАН, Институт „Геофизика“, секция „Физика на атмосферния въздух“ и от ПУ“П. Х.“, 

Физико-технологичен институт“, за вещи лица, които могат да дадат заключение по 

назначените експертизи, тези данни ще следва да бъдат повторно изискани.  

С оглед горното и на основание чл.171 АПК, Административен съд София-град 

 

О П Р Е Д Е Л И : 

 

ОСТАВЯ БЕ УВАЖЕНИЕ искането в молба от 21.12.2020г. на Сдружение 

„Екологично сдружение за земята“, чрез адв.И. Г. В., за назначаване на съдебна 

експертиза, която да се възложи на лекар пулмолог, относно негативното въздействие 

върху човешкото здраве на  общ органичен въглерод (ТОС); хлороводород (HCl); 

флуороводород (HF); кадмий/талий (Cd, Tl); живак (Hg); неорганични прахообразни 

вещества - общо Sb, As, Pb, Cr, Co, Cu, Mn, Ni, V (Pb++) и диоксини и фурани (Д.). 

ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ искане на Сдружение „Екологично сдружение за 

земята“ за поправка на протокола от съдебно заседание на 14.12.2010г. по делото. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ молба от 23.12.2020г. от  [фирма], чрез адв.Д., да бъдат 

отменени определения от 14.12.2020г., с което страната е задължена да представи 

данни за допусканията  и реалистичните  параметри, заложени  при моделиране на 

въздушните  емисии във връзка със замърсяване с фини прахови частици 2,5 и 10 µm 

от преработката на боклука за получаване на твърдо гориво; и са приети писмени 

доказателства. 

ДОПЪЛВА назначената по делото в съд.з. на 14.12.2020г. комбинирана експертиза, 

със задачите посочени в молба от 12.01.2021г. от Сдружение „Екологично сдружение 

за земята“.  

ДА СЕ ИЗИСКАТ ПОВТОРНО от БАН, Институт „Геофизика“, секция „Физика на 

атмосферния въздух“ и от ПУ“П. Х.“, Физико-технологичен институт“ данни за вещи 



лица, които могат да дадат заключение по назначената по делото комплексна 

експертиза; като се изпратят и задачите по експертизата на л.53, 80, 167 и 168 и по 

молбата от 12.01.2021г. от Сдружение „Екологично сдружение за земята. 

ДА СЕ ВРЪЧАТ на страните преписи от определението.  

Определението не подлежи на обжалване. 

 

                                                                               СЪДИЯ: 
  
 
 


